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kedvezmény.

Iparfejlesztés.
— jul. 28.

Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter budget beszé­
déből különösen kimagaslik a 
magyaripar fejlesztésére vonat­
kozó rész.

Értékesek pedig a miniszter 
ide vonatkozó szavai azért: mert 
jól tudjuk, hogy ő nemcsak a 
szavak, de a tettek embere is, 
— akit bár előkelő nyugodtsá­
gáért, higgadt, komoly, mélyre­
ható s mindent alapos megfonto­
lás után cselekvő természeté­
ért már sokan meggyanúsítot­
tak, — paktálással sőt mun­
kaképtelenséggel vádolni nem 
átallották, — mindeme felfortya- 
nások dacára a nemzet teljes, 
osztatlan bizalma kisér nagy 
munkájában és készségesen áll 
segítségére azon a téren, melyen 
ö államférfim bölcseségének oly 
világos tanujeleit adta közéleti 
szereplésében úgy, mint minisz­
teri munkásságával.

Reánk, kik az igazi reálizmns- 
nak s a munka intenzivitásának 
mindenkor elsősorbanvoltunk és 
vagyunk hívei: különösen jó ha­
tással vannak a miniszternek az 
iparfejlesztés ügyében tett kije­
lentései.

Kossuth Ferenc azt mondja : 
„Az ipar jelenti a legnagyobb 
nemzeti vagyont, mert az ipar

10 százalékot hoz, mig a mező- 
gazdaság legfölebb 3—4 száza­
lékot."

Tárczájának költségvetését 
mélyreható tanulmányok alapján, 
a statisztika lecáfolhatlan szám­
adataival támogatva, de külön­
ben is az önmaga által évtize­
dek során szerzett tapasztalatok 
tárházának kincseit a közjó ér 
dekére hasznosítani óhajtva — 
állította össze a munka és mun 
kásság e kimagasló szakembere 
Kijelentéseit tényékül kell elfo­
gadnunk, feltevései már is keli 
hogy bizonyító erővel bírjanak. 
— Mikor azt mondja: „ha az 
ipari munkások számát szaporít­
juk, akkor az ország belfogyasz- 
tási képességét növeljük, ami 
által a mezőgazdaságnak is hasz­
nálunk", — akkor az a férfiú 
jelenik meg előttünk : aki való­
ban úgy fogta fel élethivatását, 
hogy azon a téren melyet tanul­
mányainak különösen tárgyául 
választott, teljesen ismerős és 
otthonos legyen. Mert iménti sza­
vai oly aranyigazságok, melyeket 
az újhelyi foltozó cipésztől fel 
a milliomos budapesti gyárosig, 
mindenki igaznak és az élet ese­
ményei által beigazoltaknak vall. 
Felfogása tehát azonos a legki­
sebb és a legnagyobb ember ál­
tal vallott elvekkel, miből az 
igazság Önként következik.

Az iparfejlesztés mintegy 15

év óta vett hazánkban némi len­
dületet. — 1890. előtt az állam­
költségvetésekbe ily célokra 64 
ezer korona volt évenkint fel­
véve. Mostanában közel 900.000 
korona van e tételben beállítva. 
Kossuth ez összeg nagyarányú 
nagyobbitására törekszik, mert 
ezen a téren hasznosítható mond­
hatni uzsora jövedelemmel min­
den állami befektetés.

Az utóbbi 13 év alatt hazánk­
ban 472 gyár alakult, melyek 52 
ezer munkást foglalkoztatva legalább 
is 200 ezer egyénnek a megélhetését 
biztosítják. Ezeknek a gyári mun­
kásoknak évi keresete kerek szám­
ban 41 millió koronát tesz ki s 
ezek a munkások adóban évente 4 
milliót fizetnek az állampénztárokba! 
A kilencszázezer forintos befek­
tetés tehát az államnak renge­
teg uzsora kamattal jövedelmez! 
De bár igy jövedelmezne minden 
befektetése s bárha mentői na­
gyobb összegeket fektethetne be 
ilyen célokra, mert ezek nyil­
vánvalóan oly tőkék, melyek a 
nemzet közvagyonát, anyagi jó­
létét, adózóképességét várakozá­
son felül gyarapítani, a szegény­
séget elűzni kiválóan alkalma­
sak.

Fontosnak tartjuk Kossuth 
Ferencnek azt a kijelentését is, 
amely az Ausztriával való gaz­
dasági viszony rendezésére vo­
natkozik ; s amelyből ismét azt

a biztosítást nyertük, hogy a 
kormány változhatlan elhatáro­
zása az, hogy a vámszövétség 
helyébe a szerződéses viszonyt 
lépteti, vagy ha az Ausztria 
csökönyössége miatt nem lehet­
séges, akkor az önálló vámte­
rület jogi állapotát, a kölcsönös­
ség feltétele mellett, még to­
vábbi tíz évre fenntartja, ami 
más szavakkal a szabadkéz po­
litikájának megóvását jelenti.

Ez a biztosítás bizonyára 
megnyugtatólag hat még azokra 
is, akik meggyőződésből hívei 
a gazdasági szövetségnek; mert 
olyan szerződő féllel szemben, 
mint Ausztria, amely mindig ki­
zsákmányolási tendenciákat kö­
vet velünk szemben, a szabad 
kéz fentartása amilyen bölcs, épp 
olyan hasznos rendszabály. S kü­
lönben is Magyaországon nincs 
egy lélek sem, aki a gazdasági 
lekötelezettséget szívesen meg 
ne szüntetné, mihelyt azt a kel­
lő előfeltételek megteremtésével 
végzetes rázkódtatás veszélye 
nélkül megtehetjük.

Már pedig Kossuth Ferenc 
célzatosan azon dolgozik, hogy 
ezeket az előfeltételeket meg­
teremtse s az önállóságra való 
sima átmenetet biztosítsa.

Ebből a szempontból nagy­
méretű ipari, kereskedelmi és 
közlekedési politikát akar ina- 
ugurálni; olyan politikát, amely

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Álmok.

A „Zemplén" számára irta: S. Löw Róza.
Az ifjúság fényes kora:
Szerelmek édes mámora;
Álmokba’ ringunk boldogan
És álmunk tiszta szinarany.

(Fejes I.)

Gyönyörű, mélabus volt az ifjú. 
Selyem a haja, bársony a szeme, 
gyémánt a tekintete, dallamos a hang­
ja. De még annál is dallamosabb az 
a szépséges szép, lélekemelő költe­
mény, mit hevenyében, buja gyepen 
megirt és ott nyomban a feher 
rózsaszirmos arcú leánykának felol­
vasott az ifjú költő. A mámoros le­
lek, az ábrándos szív, azon mód, me­
legébe, amint fakadt a szerelem dala 
szivéből, úgy kelt ajkán a gyöngyöző 
lyra. Nem párolgóit el nyomtalan a 
tavaszi légben. Ott virított a zengze- 
tes dal benyomása üde leányarcon. 
Ott égett reá a válasz galamb tekin­
tetben. És összeölelkezett az ifj^®ág 
hő vágyában két harmatos lélek. Ma­
dárfütty, virágillat, a tavasz káprá­
zatos színe, világítása csak kiegészí­
tette az aranyos napsugaras idillt. Es 
zengett a forró ifjú ajkról rózsás leány
mibe:

,,Ob, hogy ha álom volna csak nekem 
A szerelemnek édes mámora 
8 ha játszva, ringva hullna csak reám 
A káprázatnak fényes sugara —
Ringass tovább, én föl nem ébredek,
Amig felém ragyognak e szemek 1“

Hálás pillantás simul a rajongó 
lelkes csillagszempárba, meleg, gyön­
ge kéz az erős férfimarokba és a 
szerelem néma zenéje szól csók-ak­
kordban, tavasz mámorban a mada­
rakkal versenyt örülve, élve . . . De 
nehéz sóhaj követi a csókos vallo­
mást : Mi lesz velünk, mi ? A boldog­
ság minden reménye és kilátása nél­
kül szeressük egymást: Mióta 1 Mi­
lyen forrón! Nem bírom igy tovább 
Endre! Szólok anyámnak, erősítsen, 
támasszon! Bírja rá apádat, válasz­
tana más pályát neked. Papi pályád 
tönkre teszi legszebb reményeink. 
Összezúzza szegény sziveink. Ugy-e 
nem, nem engedjük? Nemde Endrém . 
Rettegve zokog a leány. Bátorítva 
erősen ölel az ifjú: Enyém vagy. 
Nem tiltanak ; életpálya, szülői szigor, 
elvek, viszonyok tőled. Senki, semmi. 
A szív uralkodik niindon fölött. Min- 
den áron elérlek. Nem bírok rólad 
lemondani.

Fakad az eskü könnyen, mele­
gen diákszivből, leányajkról. .Megis­
métlődik sokszor, mig szülői ítélet 
elé Lkerül a titkos szűzi szerelem. 
Ráncokba húzódik annak hallatára a

büszke, józan anya arc: Micsoda ? 
Már szerelem ? Magad választotta 
ideál? Poéta diák? Várj fruska! Is­
merj elébb embert, világot. Élvezz, 
láss bált, mulatságot. Hová gondolsz 
gyerek, 17 évvel. Es ő szeret? Per­
sze. Mi, ki Ő ? Érettségizett kölyök ? 
Oh, gyerekek, gyerekek, vesszőt nek­
tek, nem szerelmet. Majd évek múlva, 
ha a mai érzelemmel, hűséggel ösz- 
szekerültök, beszélek veletek komo-
lyan.

Busan zokogott Tilda három éj­
jel, három nap. Azt hitte, szive meg­
szakad. Majd csak igy álltak odaát 
Patakon Endreéknél is a viszonyok. 
Ott az apa szava harsogott: Micsoda ? 
Szerelem? Ne folytasd kölyök, mert 
szégyenszemre elpáhollak. A kevély 
Demetryék egyetlen leányát, általá­
nos örökösét? Kivel grófot akarnak 
fogni? Te, te pulya! Nem érted,hogy 
nem lelkésznek termett az a finom 
rózsa a nemes fán. Hová tetted eszed 
fiúi Ha térded lekoptatod sem lesz 
tied soha. Micsoda ? Más pályát vá­
lasztani most? Miatta? Majd nézz 
széjjel itt 3—4 év múlva, meglátod, 
kár volt rajongnod bohó! Nincs olyan 
pálya, mely azoknak arany, címer 
nélkül elég fényes volna. Nyugodj 
meg fiam és tanulj. A gyerek szeret. 
A dáma annak idején ki fog kosa­
razni. Várd be az időt türelemmel fiú.

Nagyot ordít fájdalmában az ifjú 
oroszlán. Azt hiszi, megbirna az egész 
világ bajával és nem bir meg saját 
magáéval. Zsenge szivében tátongó 
sebe nagyon lassan heged. De von­
tatva mindent lebir idők hatalma.

Versek teremnek a sóhajok nyo­
mán. Ódák szaporodnak szerelem híj- 
ján . . . Álmodik, andalog a költő. 
Buzgón tanul a papjelölt. Almok, vá­
gyak jönnek, tűnnek akár csak az 
esztendők. Ambíció, szerelem feszíti 
a keblet. De papi csuha fedi, edzett 
jellem fegyelmezi a dúló szenvedé­
lyeket, ifjúi gerjedelmeket. Bölcscsé 
tanul, pappá jámborul, emberré fej­
lődik az ifjú. Szerelmi álma halavá- 
nyabb, költői világa színesebb lesz. 
Férfi életének küszöbére lépett. Ba­
jusza eltakarja, ha úgy kell mosolyát. 
Akarata, erélye leküzdi vágyát. Al­
mait tovább szövi költői lelke. De 
midőn első álmát oszladozni látja a 
józanság szürke ködében; Tildát más 
kezében, elborul a feje: nem érti, 
mint hódolhat meg a sziv szent ér­
zése a hiúságnak. Mint csaphatja oda 
élete nyugalmát, boldogságát grófi 
koronáért. Lehet, lehet-e ez ? Jertek 
vissza édes, bűvös álmok, idézzetek 
vissza régi esküt, Ígéretet. Súgjátok 
még egyszer, hogy még álmodhassa, 
miszerint csak álmai réme a le­
mondás.

A LEGBIZTOSABB POLOSKAIRTÓ 
tg: Hrabéczy Kálmán ÍrO£ÉrÍ3jílll SŰtOrSljlUjllBly.

Lapunk mai száma 6 oldal.



ZEMPLÉN. Juíius 28.
2. oldal.

az összes gazdasági ágak érde­
keit felöleli és harmónikusan
biztosiba.-

Az iparfejlesztési akciónak 
messzemenő áldozatok árán való 
erőteljes fölkarolása; a közle­
kedési utak kiépítése, vizi utak 
létesítése, az export fejlesztése 
Fiume és Galac felé, uj piacok 
fölkeresése, az ipari és mező- 
gazdasági terményértékesités elő­
mozdítása, a munkás viszonyok 
megjavítása — mind ezt a célt 
szolgálják és Kossuthban mind­
ezek a leghathatósabb támogató­
jukat és szakavatott s leglelki­
ismeretesebb irányítójukat talál­
ják meg.

Mindent Összefoglalva, az erő­
gyűjtés nagy, nehéz, de hasznos 
munkája ez, amelynek végcélja, 
Magyarországot az anyagi jólét, 
a megelégedés és boldogulás 
országává tenni, hogy azután 
minden idegen érdekszférától füg­
getlenné és szabaddá lehessen.

Kossuth mindezt a nagy célt 
csöndes munkával, körültekin­
tő gondossággal, lépésről-lépésre 
való elhaladással, zajtalanul, 
lárma nélkül akarja elérni. Az ő 
államférfiul egyénisége szinte ösz- 
tönszerüleg tartózkodik a hang­
zatos szólamoktól, a puffogó frá­
zisoktól és markáns kijelenté­
sektől. Lárma helyett dolgozik 
és keze nyomában eredmények 
járnak. Tehát a legalkalmasabb 
államférfin arra a feladatra, hogy 
a kitűzött irányban a hathatós 
előkészítő munkát folytassa.

Ezért a legteljesebb bizalom­
mal nézünk működése elé. A 
bizalom bizonyára erőt ád neki 
a cselekvésre, megacélozza aka­
raterejét a rá váró nehéz küzdel­
mekben.

Tudja, tudnia kell, hogy az 
egész ország, pártkülömbség nél­
kül, mily feszült figyelemmel, 
reményteljes szívvel tekint reá. 
Nagy mondásokat, harcias kije-

Megtelik szeme könyel, könye 
verssel és szive keserűséggel. Merre, 
hová ragadja szerelme, álma, jövője, 
útja, reménye ? Hová ? Integető célja 
felé tart. Hívei várják. Kondul a ha­
rang. Térdre borul. Meghajtja fejét a 
sors akarata előtt, mint más hivő 
ember. Szerelem, álom, költeméay el­
zárva. Csak imázó szó hallik. A pap 
imádkozik. Legyőzte a lelkész az em­
bert. Áldás száll leikéből égi harmat­
ként híveire. Az ragyog vissza azok 
bizalmából lelke mélyébe. Á harang 
zúgása tompítja fájdalmát. Feledve 
minden, csak az ima nem. Áhítattal 
száll még azért a hitvány leánylélek- 
ért is, ki oly könnyen tudott feledni. 
Hajh, a költőnek a sors könyvébe, 
fájdalom van bele Írva.

*

Fényes magaslatra jutott, hová 
rég vágyott. Dicsőség, hírnév ormára 
ért. Önérzetes kebellel törtetett előre. 
Megmarta vad bozót; emberek guny- 
ja, irigysége. Lökdöste szivek hideg­
sége. Meg-megrázta egy-egynek sem­
mibevevése. De ő haladt a napsugár 
irányában, egyenesen az eszményi 
magasságba. Rögnek, tövisnek szú­
rását nem érezve, a vágy szárnyain 
repülve. Fel a költészet tündérvilá­
gába, ideálok templomába, múzsák 
menyországába. Övé volt az élet, a 
világ. Az alkotás bübája, gondolat

leütéseket nem vár tőle senki, 
mert hiszen köztudomású, hogy 
ő maga a megtestesült higgadt­
ság, a reális cselekvés, nem pe­
dig az üres szavak és meddő 
Ígéretek embere.

Kossuth Lajosnak Magyar- 
ország politikai újjászületését 
köszönhetjük. A nagy nemzeti 
apostol méltó sarjadékától pedig 
hazánk anyagi felvirágoztatásá­
nak, jövendő boldogulásának elő­
készítését várjuk. S tudjuk, hogy 
nem hiába várjuk.

Távbeszélőhálózat Zemplénben.
— juh 28.

Vármegyénk székhelye Sátoralja­
újhely, végre hosszú küzdelem és 
készülődés után eljutott oda: hogy 
a modern élet egyik legszükségesebb 
kelléke, a távbeszélő hálózat a város­
ban felépül.

A kereskedelmi- és közforgalmi 
tekintetben óriási horderővel bíró in­
tézmény bevezetését igaz örömmel 
üdvözli nemcsak az ipari- és keres­
kedő világ, de nagy hasznát előre 
látva népszerű lett az minden rétegek­
ben és megnyilltával vajmi sok kelle­
metlenségtől, hosszas utánjárást, költ­
séget igénylő fáradozástól lesz váro­
sunk közönsége megkímélve.

Mikor azonban a vármegye szi­
vében ide fejlődtek az állapotok, mi­
kor a modern idők haladásának eme 
legújabb bizonyitéka szegődik a vil­
lám erejével mindelőbbre törekvő 
ember szolgálatába: akkor nem mu­
laszthatjuk el, hogy szóvá ne tegyük 
ez újabb vívmány mentői szélesebb 
körre való kiterjesztését s rá ne mu­
tassunk arra, hogy vármegyénkben 
a távbeszélő intézményét mindenhová 
bevezetni — mondjuk igy — általá­
nosítani kell, mert ez által olyan 
előnyökhöz jut hivatal- és magán, 
termelő és fogyasztó — iparos és ke­
reskedő : hogy a nyújtott előnyök 
százszorosán fizetik meg a befektetés 
kamatait.

Vajmi nagy szükségét látjuk, 
hogy a vármegye székhelye mielőbb 
összeköttetést nyerjen a távbeszélő 
utján elsősorban a járási székhelyek­
kel s a körjegyzőségekkel. — Ez in­
tézkedés előnyei megbecsülhetlenek 
lesznek s rövid idő alatt úgy befog­

szárnya, eszme röpte, rímek össz­
hangja, költő szerelme. És mig ihlete 
tartott, lelke rajongott, szive lelke­
sült, óh addig mily boldog volt! Az 
ember szunnyadt, a költő alkotott... 
Madár neki zengte szereim danáját. 
Csermely neki susogott édes titkokat. 
Napsugár neki melegített atmosferát. 
Szellő neki csókolta göndör szakál- 
lát. És e meleg hangulatba bele ve­
gyült a hála Isten ember iránt. Mily 
szépen ide juttatták a tisztelet, a di­
csőség bársonyszékébe. Nem tekint 
vissza pályája rögj in. Ilyen erővel 
tapodta el, vágta az utat. Nem ma­
radt nyom verejtékes homlokán. Az 
életküzdéssel, annak emlékivei ma- 
dárfészek-kutatás, lovacskázás is járt. 
Az édes diákkor emléke mosolyt lop 
az edzett férfi szívbe. És fakad a só­
haj : „Öb, vidám gyermekkor, drága 
boldog éden!" Mikor minden miénk 
volt. . .

Ma is övé a virág, amely után 
nyúlt. Szépséges, szende .leányka 
szegődik hozzája élettársul. Édes hit­
vesnek, hü cimborának a költőért 
rajongó leánylélek. És midőn dicső­
ség éri a költő nejét, tisztelet a pap- 
nét, szerelem a feleséget; a jámbor 
szív odaadóan borul a nemes férfi 
kebelre, mely hálásan dobog feléje, 
Ember a lángoló szellem is. Pihenni 
vágyik az ő tüzagya is édes hiv sze­
relemben, őrangyala ölében.

nak illeni a mindennapi élet keretébe, 
hogy szinte különösnek találjuk majd, 
hogyan is lehettünk el az ilyen 
direkt összeköttetések nélkül mind a 
mostani időkig.

Számot vetve a távbeszélő haló 
zat hasznosságával, nem kételkedünk, 
hogy vármegyénk törvényhatósága 
nem fog elzárkózni az ügy felkaro­
lásától és a hálózatnak megyeszerte 
való kiépítése nincs messze.

Kívánatos, hogy a vármegyénél 
már most tanulmányozzák a kérdést 
s megfelelő előkészítés után, a ter­
vezet és költségvetés mentői hama­
rább kerüljön a törvényhatóság köz­
gyűlése elé, ahol kétségtelen, hogy 
az üdvös reform eszme diadalt fog 
aratni és megvalósítása ellen fel sem 
tételezhető, hogy hang emelkedjék.

Vegyük figyelembe, mily előnyt 
nyújt a távbeszélő utján való közvet­
len összeköttetés különösen és első­
sorban a közigazgatási adminisztrá­
ció gyors ellátásában. Amig pl. a 
központból egy-egy panasz vagy ké­
relem alapján hiteles információért, 
kiegészítésért, bizonyításért vagy bár­
mily nemű felvilágosításért levélben 
kell az illetékes főszolgabírói vagy 
körjegyzői hivatalhoz fordulni — ad­
dig mig a kívánt értesítés beérkezik, 
a jogkereső fél hatszor is bejárhat 
Ujhelybe, tölthet napokat és a napok 
elutazgatásával veszteséget okoz nem­
csak önmagának, de tényleg károsítja 
a közérdeket is, mert a nemzet ösz- 
szeségének, a köznek okoznak kárt 
az egyén által szenvedett hátrányok 
és a nemzet közgazdaságának vesz­
teség számlájára irható minden el­
henyélt munkanap, minden, — ha­
szon nélkül elmúlt pillanata az idő­
nek.

Viszont mily gyors, olcsó és 
megbízható lenne vidéken is a köz- 
igazgatás, ha úgy a szolga birói hiva­
talok mint a körjegyzőségek telefon 
utján kérhetnének bármikor felvilá­
gosítást vagy utasítást a központtól. 
Mily rengeteg munkaidő kiméltetnék 
meg az írásbeliség tetemes csökke­
nésével s mily előny hárulna úgy a 
hatóságokra mint egyesekre a köz­
vetlenség, szóbeliség által.

Ha pedig a távbeszélő hálózat 
által nyerendő előnyöket az ipari és 
kereskedelmi életre kiterjedő hatá­
sukban mérlegeljük: akkor önként 
fel kell kiáltanunk, hogy követeljük 
a hálózat beépítését.

Nagy hátránya az kereskedelmi

Feledve a kék menyországos te­
kintet melegénél az első szerelem per­
zselő, feketén égő lángja. Békés oá­
zis az élet harcába a hitves gyöngéd, 
hü kebele. Édes pajtás annak fényes 
aranylelke- De mind e bűvös boldog­
ságot nem érti az a parázs szemű, 
büszke nő, ki hajdan lábaihoz bű­
völte, reraénynyel kecsegtette a ra­
jongó ifjút. De ma, ma kerüli hóditó, 
bóditó lényét. Hajh, elmúlt annak 
ideje, alkalma! Nyugalmas révbe kö­
tött ki szerelmesen hullámzó szive. 
Nem ösmer fészkénél melegebbet, 
párjánál kedvesebbet. Azonban mind 
ezt nem tűri az önhitt asszony. Ki 
nagy úri pompával, dús élettel be­
telt. A hiú, üres bókot megunta, 
kedvteléseit megelégelte, most őt meg­
értő, hü szerelmes szívre vágyik. 
Olyanra, mint, poétájáé volt. Ki most 
rangban véle egy magasságban áll 
(gyakran közvetlen közelében) a szel­
lemi arisztokratia fényes sorában. Ki­
nek hódolata ma tisztelet, szerelme 
éltető kéj volna.

Önbizalommal kezdi meg a csa­
tát a hiú asszony. De szilárdan, ke­
ményen konok a férfi. Szivének mind 
a melegségét párjának viszi. Szerete- 
tével saját fészkét melegíti. A hóditó 
szépségnek, báli szomszédnőnek hi­
deg bókok kíséretében gyűlöletes 
megvetését üzeni. Méltó lenézéssel 
mérve végig a széditően szép Dianát,

életünknek, hogy ezreket jelentő kér 
désekben biztos tudomásunk csakis 
a táviró utján lehetett a legrövidebb 
idő alatt; mikor voltak pedig s min­
dennap fordulnak elő olyan esemé­
nyek az üzleti életben, hogy a rög- 
tönös megbeszélés, kimerítő eszme­
csere ezreket menthet meg vagy ve­
szélyeztethet a kereskedelem élénk 
forgalmú mezején. Ilyen esetekben 
bizonyul be a távbeszélő mérhetlen 
haszna, a mai kor igényeinek, a ro­
hanva haladó emberiség kívánalmai­
nak már kevésbbé megfelelő s nem 
nagyon gyors táviró-közlekedéssel 
szemben.

De hiszen a távbeszélő roppant 
reális hasznait fejtegetni nem is szük­
séges. A kor követelménye az már 
ma, amely elől kitérni nem lehet.

Sátoraljaújhely városa jó példá­
val járt elől, kövessék a példát szerte 
e vármegyében s különösen kérjük 
vármegyénk törvényhatóságát, hogy 
tegye magáévá az ügyet és siettesse 
az eszme megtestesülését.

A párbaj ellen.
Az országos párbajellenes szö­

vetség igazgató tanácsa hozzám, mint 
a szövetség tagjához azzal a kérés­
sel fordult, hogy felhívjam a mélyen 
tisztelt közönség figyelmét szövetsé­
günkre.

Az igazgató tanács az óhaj által 
vezettetve, hogy a párbaj mánia ellen 
minél sikeresebben küzdhessen, elha­
tározta, hogy életre hívja a szövet­
séges helyi egyesületeket, melyek ré­
vén szerves összeköttetésbe lépvén a 
vidéki egyesületekkel, vállvetve egye­
sült erővel küzdenénk a párbaj ellen, 
mely társadalmi életünket mételyezi 
meg, számos esetben emberáldozatot 
követel s családok boldogságát teszi 
tönkre.

A küzdelem minden kultur ál­
lamban folyik, mi sem maradhatunk 
tehát el a küzdők sorából.

A vidéki helyi szövetség megala- 
kithatása elsősorban természetesen 
attól függ, hogy az ottani társadal­
mat megnyerjük eszméinknek.

Ezen humánus ügyhöz kérjük a 
t. közönség kegyes támogatását. Szí­
veskedjenek azok, akik a szövetségbe 
belépni óhajtanak, az irodámban levő 
taggyüjtő-ivet aláírni, vagy velem 
levelezőlapon tudatni, hogy felvé­
tetni óhajtanak.

ki nem átallaná szétdulni másodszor 
is férfi szivét, szétrombolni vak szen­
vedéllyel családi szentélyét. Ki irigy 
a fényes, rideg palotában, a kicsi, 
meleg kunyhóra. Ékes, kacagányos, 
diszdolraányos férfi kebelről a szerény, 
sötét, papi csuha alatti szívre vá­
gyik.

De nem hódit mosolya. Nem hó­
dit kacaja Imádságos érzés bástyázza 
körül a nemes férfiú jellemét. Voltak, 
voltak valaha ilyetén vágyai. De idők 
változtak, elmúltak Álmok, vágyak 
meg is maradtak. Ma is derengnek 
a költői lélek mélységes fenekén. 
Tovább szövődnek a végtelenségig. 
Álmot eszme követ. Eszmét gondo­
lat, gondolatot vágy, vágyat álom, 
álmot költemény 1 És mikor az ihlet 
glóriája lelkes arcán ragyog, fehér 
ujjain rímek pattanak, zengzetes aj­
kán dalok fakadnak, hozzászól a 
szív muzsikája és beteljesül a költő 
álma.. . .

Életet önt mesteri formába. Szí­
nes képpé, remek művé válik az 
eszme. Mellette valaki csendesen ül­
dögélve ölébe hajtja fejét rajongó 
imádattal. Imádság a, csók is, mi 
költője kezére tapad. Égi harmat az 
a hálás köny, ami rája perdül. Ki­
hull kezéből az irótolla és — betel­
jesül az asszony álma ...

MJi. ícrviinlr P hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
1T11L tgj Ulin. • a természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az l-sörendü természetes szénsavas

natrontaríalmú ásványvizet a MOHAI ÁGNES-
FORRÁS -t mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor- és 

ititnw bélhurut, csontlágyulás, vese- és hólyagbántalmak 
eseteiben 26 óv óta kitűnő eredménynyel használtatik és ragályos be­
tegségektől, mint typhus, cholera megkiméltettek azok, akik közönsé­
ges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel éltek

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben 
i°xllLd,e,í,k?teí? értókti’ mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az AGNES-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyén megszerezhesse és hogy
bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztelek, ugyanott a forrás lei rá- >3 __ m _____ __y f
s&nak ismertető füzete Ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. «“ Q. V

Főraktár: SPINDLES KÁROLY urnái SÁTORALJAÚJHELYEN,



Julius 28.

A szervezkedés érdekében az 
iaazcatósági tanács egy tagja, vagy 
esetleg a szövetségi főtitkár fog ide 
kiküldetni.

Kétségtelen, hogy e nagy hord­
erejű kulturális mozgalmunkhoz már 
egyszeri felszólításra is tömegesen 
fognak csatlakozni, mert mindenki­
be* él azon tudat, hogy eszméink 
diadala a magyar társadalmi élet 
megújhodását fogja eredményezni.

Az anyagi áldozat csekély s hisz- 
szük! hogy a müveit magyar társa­
dalom sziwel-lélekkel fog zászlónk 
alá seregleni.

Alapitó tag 100 korona befize­
téssel, rendes tag, aki 3 évre terjedő 
kötelezettséggel évi 3 korona fizetés­
sel pártolótag tetszés szerint fizeten­
dő’bármily csekély díjjal léphet be.

A szövetség disztagja Don Al­
fonzé Bourbon osztrák-eszteL herceg, 
spanyol infans ő királyi fensége, el­
nöke Rakovszky István az állami 
számvevőszék elnöke.

Meghívunk szövetségünkbe min­
den müveit, lovagias férfiút, akinek 
vállán a felelősség súlya nyugszik 
müveit hölgyeinket, hogy gyöngéd 
kezükkel a múltak véres hagyomá­
nyait a nemzet homlokáról letörőim 
segítsék; az ifjúságot, hogy hazánk 
jövendője számára küzdelmünkből ter­
mékeny hitet merítsen.

Szövetségünk nemzeti alapokon 
nyugszik s más országok példáját 
nem utánoztuk. — Lehetetlent nem 
akarunk s a lelkíismereteken erőt- 
venni nem szándékunk. A legkisebb 
áldozat is becses ott, ahol a szándék

Isten velünk van s a célt a leg­
derekabb hazafiak közreműködésével 
hazánk hasznára el fogjuk érni, mert 
egyesitett erővel minden téren küz­
delmet akarunk folytatni a nagy elő­
ítélet ellen. ,

A társadalmi felfogásokat meg­
akarjuk tisztítani a túlzásoktól és 
nyegleségektől. Előakarjuk készíteni 
a törvények célszerű reformját is. Ls 
ahol lehet békítő kézzel korlátozzuk 
a hiábavaló vérontást. Es bízunk 
benne, hogy küzdelmünk végső ered­
ménye a párviadalok előitéletének 
kiküszöbölése lesz. .

Sátoraljaújhely, 1906. jul. 26.
Az igazgató tanács megbízásából 

közli hazafias üdvözlettel:
Dr. Székely Albert,

szövetségi tag

HÍREK.

tassák a módot, miként lehetne ez 
uj jövedelmi források által a váro­
sok jövedelmét kibővíteni. Két ér­
dekes indítvány van erre vonatkozó­
lag, melyeknek mindegyike érdemes 
a megvitatásra. Az egyik arról szól, 
hogy a törvényhozás léptesse életbe 
a községi értékemelkedési illetéket. 
Ha tehát valamely kedvező konjunk­
túra pl. nagyobbszabásu közmunka 
létesítése, utcanyitás stb. által egy 
ingatlan értéke emelkedik, ebből 
bizonyos százalék a várost illesse. 
Ezen illetékkel találkozunk Angliá­
ban s kétségtelen hogy annak számos 
előnye is van. A másik indítvány a 
tőkejövedelmek megadóztatását ja­
vasolja. A város ugyanis, pótadót vet 
ki mindenféle állami adó után, csak 
épen a takarékpénztárban elhelyezett 
tőkék adója után nem, holott ezek 
leginkább elbírnák a magasabb adót, 
mert ez a tőke van legkevesebb ve­
szélynek kitéve. Ez az adó tényleg 
igazságos lenne, mert nem méltányos 
épen a tőkének mentessége a városi 
adó alól, mikor az ingatlan és ron­
gálható vagyon után kivetik a városi 
adót, továbbá a tőke a vagyonosok 
kezében van, tehát ez inkább elbírja 
a terhet. Érdeklődéssel várjuk a ja­
vaslatok eldöntését, mert kétségte­
lennek tartjuk, hogy a törvényhozás 
is meg fogja szívlelni a polgármes­
terek határozatát.

körű táncmulatságot rendeznek. Be- 
lépő-dij: Személy-jegy 1 kor., család- 
jegy (3 személyre) 2 kor. Kezdete 4 
órakor. Felülfizetések — tekintettel a 
jótékonycélra — köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
a következő vasárnap fog megtartatni.

— Halálozás. Lapunk folyó évi 
59. számában közöltük, hogy Miha- 
lyovszky Péter mocsári állami iskolai 
tanító ifjú neje e napokban elhunyt. 
A korán elhalt neve tévesen lett kö­
zölve, mert az nem Puha Demeternek 
leánya, hanem családi nevén Fenyko 
Juliska volt.

— Kútba esett gyermek. Ko- 
valszkv József vasúti alkalmazottnak 
12 éves fia, ma délelőtt a Csomós 
György nagyujutcai telke előtt, a 
járdaszélén levő kút vedréből vizet 
akart inni. A vigyázatlan fiú egyen­
súlyt veszített s tejjel a 9 10 méter
mély kútba zuhant. Önkéntelen hi­
deg fürdéjéből Csomósék mentették 
ki a fiat, aki esése közben különösen 
fején szenvedett nagyobb „folytonos- 
sági hiányokat". Máskor valószínű­
leg óvatosabb lesz, de azzal a nyilt 
utcán, nyitottan tátongó kuttal sem 
ártana valamit csinálni

— Áthelyezés. Á vall. és közokt. 
m. kir. miniszter Despotovics Vla­
dimir homonnai állami polgári iskolai 
tanítót a zsombolyai áll. polgári is­
kolához helyezte át.

— Bubics Zsigmond betegsége. 
Arról értesültünk, hogy Bubics Zsig­
mond kassai püspök agy lágyulásban 
súlyos betegen fekszik egy bádeni 
szanatóriumban. Az orvosok minden 
percben várják a halál bekövetkeze- 
sét«

— Doktorrá avatás. Hadzsega 
Gyula, sátoraljaújhelyi gkath. segéd- 
lelkész e napokban avattatott a becsi 
egyetem theologiai fakultásán a fiit- 
tudományok doktorává.

— A városok jövedelmének eme­
lése. Általános a panasz az összes 
városokban: kevés a jövedelem, sok 
a kiadás. Az állampolgárokon elég 
nagy az egyenes adóteher, van 
rájuk kivetve magas városi potado 
is, ezt emelni többé nem szabad. 
Ezért nagyon is égető kérdés, hogy 
valami uj jövedelmi forrásra tegye­
nek szert, mert különben nem tu - 
nak a városok szükségleteik, fedezé­
séről kellőleg gondoskodni. — A 
polgármesterek idei, kassai kongresz- 
szusának épen leglényegesebb tárgya 
lesz, hogy a polgármesterek megvi-

— Hurokra került rablók. Em­
lítést tettünk lapunkban arról, hogyan 
rabolták ki Szerencsen a Gödör Sán­
dor vasúti vendéglős tőpincérjét. A 
szerencsi csendőrség mindent elköve­
tett, hogy a tetteseket kézrekeritse, 
ami sikerült is. Nagy ügyességet fej­
tett ki az őrsvezető Miskolcon, ahol 
az előtte gyanúsnak feltűnt főbünöst 
még a miskolci rendőrség is ártat­
lannak és büntetlen előéletűnek nyil­
vánította. A főbünös Goldberger Ár­
min nagykárolyi illetőségű kereskedő- 
segéd, aki a vallatás során bevallott 
mindent, megnevezte bűntársait, Lusz- 
berg Zsigmond portást és Deuts Pé­
ter pincérfiut. Deuts szintén Gödör 
Sándornak volt az alkalmazottja s a 
rablás éjjelén a főpincérrel egy szo­
bában aludt és fejét a paplan alá 
dugva, nyugodtan hallgatta, mikent 
fojtogatja a főpincért Goldberger a 
kinek az ajtót is ő nyitotta ki. Más­
nap azzal védekezett, hogy ő igen 
mélyen aludt s igy nem hallott sem­
mit. Most már alhatik harmadmagá­
val egy darabig Ujhelyben. A vizs­
gálat befejezése után a szerencsi kir. 
járásbíróság a sátoraljaújhelyi ügyész­
séghez fogja át kisértetni a három 
jómadarat. A folyamatban levő vizs­
gálat azt a gyanút kelti, hogy több 
társuk is van. Ezt bizonyítja az is, 
hogy az elrabolt 600 koronából csak 
4 koronát találtak meg Goldberger- 
nél, a többit ügyesen továbbították.

— Tűz. Folyó hó 26-án délután 
két óra tájban nagy füstfellegek je­
lezték, hogy a város északi részén 
tűz van. A tűz irányában nemsokára 
kivonult a tűzoltóság is. A tűz az 
úgynevezett „ungvári pincék leg­
szélső borházában, mely Teich Zsig­
mond tulajdonát képezi, ütött ki. A 
kőépületben volt Csuk a Ödön ügy­
védnek több szekérnyi szénája, me­
lyet a lángok teljesen megsemmisí­
tettek A tűz keletkezésekor erős 
északi szél fújt, mely nagyban ve­
szélyeztette a borháztol delre eső 
szomszédos Waller-féle fatelepet. A 
tűzoltók önfeláldozó nehéz munkájá­
nak azonban sikerült a pusztító elem­
nek gátat vetni. A kivonult tűzoltó­
ság csak este 7 órára volt készen a 
tűz lokalizálásával

--- Könyvnyomdászok táncmulat­
sága. A sárospataki és sátoraljaújhelyi 
könyvnyomdászok Sárospatakon, lWb. 
évi augusztus hó 5-én, a .Kossuth 
keltben, könyvtáruk javára, papiresó- 
és szerpentincsatával egybekötött zárt-

Hangverseny és műkedvelő 
előadás Gálszécsen. Gálszécsen 1906. 
julius hó 24-én a „Nemzeti nagy­
szálló" összes termeiben a Gálszé­
csen létesítendő „járdaalap" javára 
fényesen sikerült hangverseny és 
szinelőadás volt. Ez alkalommal színre 
került „Amanda vagy Juci" egy fel- 
vonásos vígjáték és „A javíthatatlan 
cimü szintén egy felvonásos színmű.
A szereplő gyermekek kifogástalanul 
játszottak. — II- Liszt rapszódia; 
négy kézen előadták zongorán An­
dor Olga és Ferderber Rózsika urle- 
ányok, kik élvezetes s ügyes játé­
kukkal, a közönség tapsait kiérdemel­
ték. Holczer Irénke urleány, — Dóczy 
József, — Molnár Katicza cimü me­
lodrámáját kifogástalan művészettel 
adta elő, ki is jutott neki bőven a 
tapsokból, zongorán kicsérte ügyes, 
precíz játékkal Ferderber Rózsi ur­
leány. Dr. Elek Tibor — Rudnyánszky 
Gyula — „Gyáva" cimü monológját 
kellő tudással s hatásosan adta elő, 
azonban ezen monológ nem a mű­
sorba illően volt kiválasztva. Egyéb­
ként az összes szereplőket méltó di­
cséret illeti fáradságos munkájukért, 
különösen a rendező dr. Elek Imre 
ügyvéd érdemel elismerést buzgó s 
a közjóért kifejtett fáradozásáért. —
A nemes cél érdekében felülfizeitek . 
Malcher László 14 kor. dr. Llek 
Imre, Hochstándler Samu 4—4 kor., 
Klein Ignác (Szécsmező), Markovits 
Árpád 3-3 kor., Guttmann, Klem 
Adolf, Pattenheiser Mátyás, Manko- 
vics, dr. Rudali Izsó 2—2 korona, 
Kóhn Márkusz, Mandel Dezső és 
Székely Győző 1—1 koronát. Fogad­
ják a nemes cél érdekében a rende­
zőség hálás köszönetét, Bevétel volt 
összesen 275 korona, kiadás 109 ko­
rona, a járdaalapra tiszta jövedelem 
166 korona, mely összeg Gálszecs 
község birájának lett átadva. Hang­
verseny után Oláh Rudi sátoraljaúj­
helyi zenekara szolgáltatta a jó tánc 
zenét s az ifjúság reggelig táncolt.

— A cirkusz tűzveszélyben. Stutz- 
bart Béla cirkuszában folyó hó 25-én 
az előadás estéjén könnyen komo­
lyabb veszedelem történhetett volna, 
ha a felcsapódó lángokat idejekorán 
észre nem veszik. Elődás kezdete 
előtt, mikor a pénztári helyiséget ki­
világították, a csőből kiömlő gaz 
lángra lobbant és a közvetlenül mel­
lette lévő deszka falazatot, amelytől 
nem messze volt a sátor ponyvája, 
meggy uj tóttá. A hatalmas lángot a 
cirkusznak közelben álló férfisze­
mélyzete igyekezett eloltani, miköz­
ben Friss Heiman, a jelenvolt tűz­
oltó-parancsnok is odasietu és csak

— A záhony—cigándi tiszai ha­
lászati társulat f. é. julius 4-én tar­
totta Királyhelmecen rendes évi köz­
gyűlését, — A közgyűlést megelőző­
leg a halászati társulat választmánya 
ülésezett, melyben a közgyűlés tár­
gyait készítették elő s az évi költ­
ségelőirányzatot állapították meg és 
a múlt év számadásait vizsgálták 
felül. Úgy a választmányi — mint a 
közgyűlésen br. Sennyey Béla elnö­
költ. A társulat 1906. évi költségve­
tése 10.791 K. 12 fill, bevétellel s 
uövanilv Összegű kiadással állapitta- 
toU meg. - Az állam évi 1000 ko­
ronával segélyezi a közgazdasági te­
kintetben fontos tényezőnek nevezhető 
társulatot.

— Polgári fiúiskola Sátoralja­
újhelyben. Szeptember 1-én egy, az 
orth. izr. hitközség által támogatott 
4 osztályú nyilvános polgári fiúiskola 
nyílik meg. Érdeklődőknek szívesen 
nyújt fölvilágositást Alexander Vil­
mos izr. hitk. iskolasz. elnök.

— Tennis-verseny Sárospatakon.
A sárospataki Lawn-Tennis társaság 
1906. aug. 1-én és a következő napo­
kon az uradalmi kertészkertben lévő 
pályán nagyobb szabású Lawn-tennis 
versenyt tart, melyre e nemes sport 
iránt érdeklődőket meghívja. Verseny­
számok a következők: I. Főverseny 
Sárospatak bajnokságáért. II. Höl­
gyek előny versenye. III. Urak előny­
versenye. IV. Páros előnyverseny. 
Kezdete naponkint d. u. 4 órakor.

— Az idei őszi hadgyakorlatok.
Az idei hadgyakorlatok között leg­
jelentékenyebbek a sziléziai császár- 
gyakorlatok, a melyeket szeptember 
első felében a dél-dalmáciai tengeri 
és partraszállitási gyakorlatok kö­
vetnek. Szeptember 4-én az összes 
hadtestek gyakorlatai befejeződnek, 
kivéve az említett hadgyakorlatokat, 
a melyek szeptember hó 15-én ér­
nek véget. Az elkésett sorozásokra s 
az ezzel összefüggő ujonckiképzésre 
való tekintettel a magyar csapatok 
az idén minden nagyobb gyakorlat 
alól fölvannak mentve. E szerint az 
idén a budapesti 4., a pozsonyi 5., a 
kassai 6., melyhez Zemplónvármegye 
is tartozik, a temesvári 7., a nagy­
szebeni 12. és a zágrábi 13. hadtes­
tek nagygyakorlatokat nem tartanak. 
Ez vonatkozik a többi hadtestek te­
rületén és a Bosznia-Hercegovinában 
állomásozó magyar csapatokra is.

— Uj részvénytársaság Nagymi- 
hályban. A Nagymihályon évek óta 
fennálló Müller Bernát és fiai Első 
zemplénmegyei gőzsörfőzde és malá­
tagyár bej. cég 700,000 (hétszázezer) 
korona alaptőkével részvénytársasággá 
alakult át. A mozgalom élén Sztáray 
Sándor gróf, Czibur Bertalan orsz. 
képviselők, Herskovits Jónás gálszé- 
csi, Horváth Sándor nagymihályi ter­
ménynagykereskedők, dr. Kellner Mi­
hály és dr. Eperjesy Lajos ügyvédek 
állanak. Miután a vállalat jól jöve­
delmezősége kétségen kivü áll, az 
alakulás iránt pénzkörökben már most 
oly nagy az érdeklődés, hogy a rész­
vényjegyzés teljes sikere biztosra ve­
hető. E tárgyban különben a cég 
ügyésze, dr. Kellner Mihály ügyvéd 
az illetékes köröket f. hó 29-ének 
délelőtti 10 órájára Nagymihályba 
értekezletre hívta egybe.

— Stutzbart cirkusza e hó 2o-én 
kezdte meg városunkban előadásait 
elég szép számú közönség előtt. A 
cirkusz társulat meg is érdemli a tá­
mogatást, mert mondhatni, hogy ki­
magaslik az eddig itt szerepelt cirku­
szok közül. Nagyszámú, igen szép és 
kitünően idomított lovai vannak, a 
melyek közt még nevezetességet is 
találunk ; amennyiben a cirkusztulaj­
donosa megvásárolta azt a Vende

ME6YEDÜL ELISMERT SELLEMES ÍZÜTERMÉSZETES',HASHA|TÓSZER.
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nevű lovat, mely egy huszár föhad
ot — ki a remek állatról 

lovaglásközben leesett, halálra rúgta. 
De Vendelen kívül is több, a legelő­
kelőbb lovartársulatba beillő, kitünően 
idomított lovai vannak. Elsőhelyen 
említjük meg a szereplők kozzul 
Martinit, a kitűnő zsokét, továbbá a 
Stutzbart családot 4 akrobata tagja­
vai, kik bámulatos ügyességről tanús­
kodó ugró mutatványaikkal nyertek 
meg a közönség tetszését. Elsőrangú 
művésznők a Kolvék nővére , 1
nyújtó gimnasztikájukban páratlanok. 
- A zenebohóc Charles, mutatványai 
mellett még ügyes kuplékkal is szó­
rakoztatja és nevetteti meg a közön­
séget- Van a társulatnak igen jo 
ballet-kara és amit első helyen kellett 
volna említenünk : valamennyien bír­
ják a magyar nyelvet. Előadáskozben 
10 perc szünet van, mely idő alatt a 
társulat igazgatója a cirkusz ista ló­
jának megtekintését megengedi a kö­
zönségnek- - Holnap vasárnap 2 elő­
adás lesz. D. u, fél 5 órakor es este 
fél 9 órakor. A délutáni előadás mér­
sékelt helyárakkal tartatik.

— Egy közigazgatási tanfolya- 
niot végzett fiatal ember körjegyző­
nél állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban.

— Dunky fivérek cs- és kir. udv. 
fényképészek műterme Sátoraljaújhely 
főtér 9

irodalom.

- Az Amatőr. A legszebb ma­
gyar képes folyóirat hazai amatőr 
fényképezőink lapja: Az Amatőr. 
Műkedvelő fotóművészeink tehát jog­
gal lehetnek büszkék arra, hogy ép­
pen az ő lapjuk az, mely ily rövid 
idő alatt cdérte a legnagyobb sikert, 
melvet magyar folyóirat elerhet vagy 
T hogy páratlanul előkelő színvona­
lával és pazar kivitelével szakszeru- 
séCTével és gazdag tartalmával a kül­
földi hasonló folyóiratokat teljesen 
nélkülözhetővé teszi. Az Amatőr hasz­
nos tanácsadója minden amatőrfeny- 
képezőnek úgy, hogy csekély előfize­
tési diját mindenki már a sok el nem 
rontott lemezen és egyéb, — a fény­
képezéshez szükséges — sokféle sze­
ren is egyhamar megtakarítja. Utóbbi 
számaiban kezdők részére cikksoio- 
zatot indított, melyben a legelemibb 
dolgokon kezdve könnyen érthető 
modorban fokról-fokra vezeti be a 
kevésbbé gyakorlott amatőröket a 
fényképezés titkaiba. Az Amatőr te­
hát nem hiányozhatik egyetlen ma­
gyar amatőr könyvtárából sem. A 
legutóbbi szám Rembrandt emlékeze­
tének általános ünneplése alkalmából 
a modern fotó-művészet Rembrandját 
Eduard J. Steicben-t (Newyork) is­
merteti képben és cikkben. Több 
szakcikk és bőrovatok e számot is az

^5i5ssftesJ6,A{ASr
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TANÜGY.

— Államsegély a Zemplénvár- 
megvi ált. tanítóegyesületnek. A m. 
kir.g közoktatásügyi miniszter a zem- 
nlénvármegyei általános tanitoegye- sütetnek 770 kor. államsegélyt utal- 
ványozott oly célból, hogy ez összeg 
a tanítóegyesület közgyűléseire utazó 
egyleti tagok utazási költségeinek 
fedezésére használtassák fel. A mi­
niszter által nyújtott államsegély ke­
retén belül útiköltségének megtéríté­
sére az egyesület minden tagja egyenlő 
joggal bir, bármely jellegű iskolánál
működik is.

■— Nyugdíjazás. Sallay Simon 
lasztóci ev. ref. és Jaczkó János 
sztankóei gkath. népiskolai tanítókat 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter 1906. szeptember 1-től kez- 
dődőleg nyugdíjazta. _______

KÖZGAZDASÁG.

* Terményvásár Sátoraljaújhely­
ben. A Zemplénvármegyei Gazdasági

Egyesület folyó évi szeptember hó 
11-én Sátoraljaújhelyben a várme­
gyeháza nagy termében országos ter­
ményvásárt tart, melynek módozatai­
ról körlevélben értesitendi nemcsak 
az egyesület tagjait, hanem a várme­
gye területén lakó termelőket, az or­
szág és a főváros terménykereskedőit 
is. Ezen termény vásár rendezésére az 
a meggyőződés indította az egyesüle­
tet, hogy az az eladó és vevőközön- 
ség határozott előnyére válik. Célja: 
hogy az eladó és vevő, helyesebben 
az Őstermelők és kereskedők, gyáro­
sok között a közvetlen és gyors érint­
kezés megteremtessék s ezáltal az 
értékesítésben az idő megkiméltessék, 
továbbá, hogy az eladó és vevő az 
egymás felkeresésével járó költsé­
gektől megkiméltessenek, amely költ­
ségek kétségen kívül a tiszta jövede­
lem rovására esnek és végre, hogy 
terményeinket a külföld is megis­
merje s azt export tárgyává tehessük. 
A termény vásárra bejelenthető; búza, 
rozs, árpa és zab. Az e nemű termé­
nyekre való bejelentések határideje 
s a minták beküldésének napja aug. 
20—31-ig. Az egyes terménynemből 
1 vaggonnál kevesebb nem jelent­
hető be.

Julius 28.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

-ír r.24

^ Ungvár r. t. város polgármesteri hivatalától.

*8 3520/1906. k. i. szám.

Ungvár r. t. város tanácsa közzéteszi, hogy:
1. A város területén végighúzódó úttest 405 kupacz 

termésköven kikövezésére 6075 kor. árban.
2. 9080 folyó mtrt kitevő uttesti árkok és sánczok 

kitisztítása és a kikerülendő anyagnak eltakarítására 
544 kor, 80 fill, kikiáltási árban.

3. A Bercsényi-utczában 1120 mt. hosszú és 1.50 
mt. széles, igy összesen 1680 négyszög mt. területen a 
meglevő folyam burkóczkőből vizfolyóka létesítésére 
3024 kor. kikiáltási árban.

4. A Bercsényi-utczában 1020 mt. hosszú 1.5 szé­
les apró kavics és vastag homokból készült gyalogjáró 
létesítésére 1836 kor. kikiáltási árban Ungvárt, a város­
házán a főjegyzői iroda helyiségében f. évi augusztus 
hó 3-ik napján d. e. 10 órakor árlejtési versenytár­
gyalás fog tartatni.

Árlejtezni lehet az összmunkára együtt, vagy külön 
minden pont alatt foglaltakra.

Árlejtező tartozik a kikáltási ár 10%-át bánatpénzül 
az árlejtés megkezdése előtt a polgármesterhez beadni.

Árlejtezni szóval és zárt ajánlat utján lehet, ez 
utóbbi esetben az ajánlat kellő bánatpénz és bélyeggel 
ellátva az árverés megkezdéséig a polgármester kezéhez 
leteendő.

A részletes feltételek a főjegyzői iroda helyiségé­
ben megtekinthetők.

Ungvárt, 1906. julius hó 2G-án.

Fincicky Mihály,
polgármester.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

8les8i8M
eszközöl.

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­
gosítással szolgál a

S.-A.-üjhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

4.
14
14

Minden gazda saját érdekében cselekszik, ha a
hírneves és csakis eredeti „Baeher“ féle u

V

®.i.s I a
Jf* Jfw Jf* Jf, Jf. Jf. J(* Jf*

Eladó ház,
Sátoraljaújhelyben, a Boglyoska- 
utczában 343. ö. i. szám alatt lévő 
3 szoba, mellékhelyiségek és egy 
gyümölcsös kertből álló ház sza­

bad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt a tu­
lajdonos Sirota János Saujhely.

hirdetések

jutányos áron felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

acélekéket és tégelyacél-eketestet
^ZZZIZZZI. vásárolj*. .

A Baeher-féle ekék és eketestek kisgazdák számára is készülnek és úgy könnyű 
súly, biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt felülmúlna

és munkateljesítés tekintetében kiválnak.
Az ekefej törhetetlen acélból készül, melyekért szavatosságot vállalok.

Árjegyzéket és árajánlatot készséggel ingyen küldök.
BÁCHER RUDOLF kizár, ekegyár-raktára.

Magyarországi vezérképviselő :
= 8ZÜCS ZSIGMOND Budapest, Nagymeső-utca 68. =

A MELICHÁR-féle ca. és kir. szabadalmazott

„TT NICTJM
sorvetőgóp, ngy czólszerü szerkezet, kevés vonóerőszüksóglet, pontos szabályt zhu- 
tás, mint tartósság tekintetében valamennyi gyártmány között az első helyet log- 
lalja el. Erről tanúskodik azon körülmény, hogy az utóbbi 13 évben 26.0Wi noi 

több ily gép adatott el. — Ábrás leírással és árjegyzékkel ingyen szolgál:

MELICHÁR FERENC S&SSSFSSSt
Magyarországi vezérképviselő:

== SZŰCS ZSIQMOND BUDAPEST
VI. kerület, Nagymező-utca 68. szám.

bé
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Szegő Sándor divatáruháza Sátoraljaújhely (főtér).
Legnagyobb választék úri- és női divatczikkekben és fehérneműnkben.

Állandó óriási választék : ■ _ . , ,

uroi, űr* aiiok, Vászonaliak. P ’ f ’rés pongyolákban. | * ' | hozzávalók.

Nap- és esőernyők. 9EF“ Különlegességek füzőkbek.

, |mpnná.i.liW)..ulimviUüUJUUU JUmMlU^^yJVlWJUWJWtfJia^JVWJUUU- WJllWJWtf&JUlflrjwi"j!!tm\níinr.nnnr.nnm. nnnn1

Sátoraljaújhely
általat az „fa

Rákóczi-utcza sarkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy évek óta fanálló asztalos- és bútor-üzletemet legújabban

bővitettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően 
- fővárosi mintára — olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű, 
akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem, s igy módot 
és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halottját 
vagyoni viszonyaihoz mértén temettethesse el.

Nagy költséggel többféle gyászkocsikat és ravatali fel* 
isereléseket, diszegyenruhákat stb. stb. beszereltem s a gyá­
szoló közönséget kívánsága szerint a legkényesebb Ízlésnek és köve­
telményeknek megfelelően — meglepő olcsó áron — szolgálhatom ki.

A gyászoló közönség kényelmére magamra vállalom az egyházi 
és sírhely, valamint mindennemű egyéb költségek előlegezését minden 
külön,díjazás nélkül.

Üzletemben állandó nagy raktárt tartok valódi és utánzóit ercz- 
koporsókból, szemfedőkböl, sirkoszorukból, s minden e fajta czikkekből.

Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászoló 
közönség kegyes pártfogását ^Majoros Gyula,

asztalos mester.

*** Mr Mr Mr •it Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr Mr -

*2
4.? Eladó hordók. E
£tj s*
*8 1500 drb. idei gönczi hordó, száraz, p

erős tölgyfából, úgyszintén 300 drb. ta- ^
4|| valyi hitelesítéssel ellátott 200 - 250 literes 8*

hordók p
*| jutányos árban eladók ^
j Princz Lajosnál Olaszliszkán. g

a Kazinczy-utcza 657. sz. a. az 
igazságügyi palotával szemben
3 szoba, üvegveranda, konyha, 
pincze-kamara, fatartó, padlás és 
mellékhelyiségből álló lakás, to­
vábbá két modern üzlethelyiség, 
melyek egyike bodegának, másika 
dohánytőzsde és bélyegárudának 
kiválóan alkalmas.

Egy különbejáratu, csinosan 
bútorozott szoba két ur részére 
is alkalmas.

Bővebb felvilágosítást ad az 
udvarban lakó háztulajdonos.

€laöó birtok.
Sátoraljaújhelyben, a Kazinezy- 

utczában lévő 527. öi. számú ház, 
belhely tágas kerttel és 15 hold 
szántóföld, rét és 2 parlag-szölő- 
ből álló ingatlanság együtt, eset­
leg a külingatlan külön is szabad­
kézből eladó.

Bővebben értekezhetni
Id. Kaulich Mihálynál.

■■

8343. sz. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Szent-Jakab

országos vásár
folyó évi augusztus hó 9-töl bezárólag 
^gusztus hó 13-ig fog megtartatni.
' jóféle állat felhajtása az orszá- 
^ vásárra augusztus hó 9-től, csü­
lökön reggel 5 órától kezdve meg 
van engedve.
£ ^emesvárott, 1906. évi julius hó 

A városi főkapitányságtól
^__ Bandi Rezső, főkapitány.

ÉRTESÍTÉS.
D l ai\ szerencsém a n. é. közönség
Getnü ;„0J!!ására hozni> hoSY niinden- 
bérbe .nFat an°k vételét — eladását — 
tlCöcítí,ra,Vagy bérbevételét a leg-
rGvidehh'b,/Ctételek mellett s a le2‘ 

idő alatt közvetítem.
kltiini!l*,,,lev** vendéglőin béli 

J asztali bor 34 krtól 40 
Ujj °v6hbá valddi hegyaljai 
60 uí,0dni Ifrt 20 kriól 1 írt

* ** kapható.
Weinberger manó

Saujhely, Korona-u.

Gyümölcs
4:toaHTHvCS

HERCULES11 folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerő szabály- 
zóval a legmagasabb munkakepesseg garantálva.

Hydraulikus sajtók kttl“ mas“ nyomí’é,7renasy ”“é”“és el"

Szőlő és gyümölcs zúzok és bogyó morzsolok.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

r ”«.xiab Xi-inlr aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra,Szoíc es gyumolc^ ^lok, legujabb szerkezetű szabadalmazott önműködő
IffiKSft í Sto permeUk a szegecs és tormáncs valammt a 
SXJfnv vértetü kiirtására; szóló ekék. -—^

a i * lu AÍ««Ánn!i Mayfarth Ph. és Társa
A iBQJODD VBlOySpoK wAGRICOLA“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei.

Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nélkül, 
dombon avagv síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és mind a mel- 
Iptt a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka, idő- és pénz­
megtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna és arató-gereblyék, 
erinaforgatók, széna- és szalmapresek kézi használatra, kukoncza mor- 

f—ggr zsolók, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek,
b ákbanés takarmánykészitésre szolgáló gépeket a legujabb rendszer és jótállás mellett gyárta­

nak és készítenek. nTT , tÁDCA gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak
TVTAVFARTH PH. és lAKoA 8 BECS, II|1 Taborstrasse 71.
lVlrl X arany, ezüst éremmel stb., az összes nagyobb kiállításokon.

Kitüntetve több mint Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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ZEMPLÉN.
Julius 28.

8. oldal.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
. m M *

%2, Tavaszi és nyári szezonra!
kjfe aiánlom gőzre berendezett

J nní- gvermek-ruha és mindenneműíf évek óta jóhirnévnek örvendő férfi, no, . *

“ MAGYAR0RS2Á&I KÖZPONT:

ETERNIT MŰVEK HATSCHEKlAJOS
* BUDAPEST-VI..ANDRÁSSY-ÚT 33. •

irnévneK orvcuuu .

.. venyi ruhatísztitó-intézetemet, íí
ít , 1 V >Arfi női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m.
á Sczaifblíifs Jkálmt’valamint a legdíszesebb ruhaneműket bo,nas

"*%«-<«« elvállalok. mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás

nélkül bárminő J ‘ gépemet a n. é. hölgykö/ün-
Ű Ajánlom g“v“ru^ » *|>ozni elvállalok mindenféle
| sziveteket,V selymet, moll,' batiszt és kreppet egész 150 centi-

% métert.sh|pk^mgg»»yök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és |

| gőzhengeren vasatatnak,iiihjih $ kg0, óbb tisztitUtnak. ff
Ű Magamat a n. é. közönség szives pártfogasába ajanlva maradiam
j*r Mély tisztelettel &
S Bakovszky Sándor, 6
$ Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamba a. 6
M a megyeház háta megett, a fogházzal szembea. ^

SZOMBATHELY.
HAZAI GYÁRTMÁNY.

Fémöntőde R.-Társ.
BUDAPEST, Váczi-körut 61. szám.

Külön

Malomépitészet.
Motorosztály.

Kitűnő munka! 
Kedvező feltételek!

5sr

"| ALAPITTATOTT 1850.

Mindennemű

OazSasági gépek 
gyártása.

Árjegyzék kívánatra in­
gyen és bérmentve kül­

detik.

Osborne Marokrakó aratógépek, Fűkaszálók. Cséplőkészletek. 
; 3 PH. 22“, 4 PH. 27“ 6 PH. 800 mm., 8 PH. 900 mm., 12 PH. 
=48“ és minden más gazdasági gépek legújabb és legjobb kivitelben.

Sátoraljaújhelyi kér. betegségéivé 
pénztár.

501—906. szám.

Meghívás.
A sátoraljaújhelyi kerületi beteg- 

segélyző pénztár folyó évi julius hó 
29-én délután 2 és fél órakor a pénz­
tár hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, a melyre a közgyűlési kiküldöt­
tek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai
Áz alapszabályoknak a leérkezett 

miniszteri intézvény értelmében le­
endő módosítása.

Sátoraljaújhely, 1906. julius 19.
Az igazgatóság.

w %

Megyei Általános Bank
részvési) társaság

SÁTORA LJAEJHELYr (a járásbírósággal szemben.)

200.000 korona teljesen bejizetett alaptőkével.
Elfogad betétet kamatozás végett. |j>

Leszámítol váltó- és jelzálogköicsönökei. ^
Bevált külföldi pénzeket. S

Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt ^
kedvező feltétellel.

------ Eszközöl ÍG-vÓl 70 évig terjedő ZZ=Z

TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET
és elvállal minden a bank szakba vágó megbízást

AZ IGAZGATÓSÁG.
*

LflYTON $ SHUTTItEWORTfl
BUDAPEST, VáczI-kBi-út 63. szám lg)

által a legjutányosabb árak mellett afánltatoak:

Socomobil és gőzcséplőgép-készletek »h ^ 12 lóerői,,
•illmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,
„CQLUMBIA-DRILL" legjobb sornetőgépek, „Planet jr.“ kapálok,

ezecskavágók, répavágók, kukorlcza-morzsolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-rasu 

ekék ée minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

KRONSTEINER KÁROLY
Cs. k. oszt. szab.

BÉC8, Ili i, 
Hauptstrasse 120.

Magy. kir. szab.

mmmm lokzat-festékek.
Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 

49 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Z MOSHATÓ MÁZOLÁSOK, "
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapi- 
donfesték, pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mos­
ható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér. Meglepő siker.
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bórmentve.

6*1

ápl

Sátoralia-Ujhely nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtató intézetében.


